

据新华社电 12月16日出版的第24期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推动形成优势互补高质量发展的区域经济布局》。

文章强调,要根据各地的条件,走合理分工、优化发展的路子,落实主体功能区战略,完善空间治理,形成优势互补、高质量发展的区域经济布局。

文章指出,要正确认识当前区域经济发展新形势。经济发展的空间结构正在发生深刻变化,中心城市和城市群正在成为承载发展要素的主要空间形式。我们必须适应新形势,谋划区域协调发

展新思路。

文章指出,新形势下促进区域协调发展,总的思路是:按照客观经济规律调整完善区域政策体系,发挥各地区比较优势,促进各类要素合理流动和高效集聚,增强创新发展动力,加快构建高质量发展的动力系统,增强中心城市和城市群等经济发展优势区域的经济和人口承载力,增强其他地区在保障粮食安全、生态安全、边疆安全等方面的功能,形成优势互补、高质量发展的区域经济布局。

文章强调,要从多方面健全区域协调发展新机制,抓紧实施促进区域协调

发展的有关政策措施,形成全国统一开放、竞争有序的商品和要素市场,尽快实现养老保险全国统筹,改革土地管理制度,完善能源消费双控制度,全面建立生态补偿制度,完善财政转移支付制度。

文章指出,东北地区的战略地位十分重要,要有新的战略性举措,推动东北地区实现全面振兴。要有效整合资源,主动调整经济结构,形成新的均衡发展的产业结构,加快国有企业改革,打造对外开放新前沿,加快转变政府职能,弘扬企业家精神,加强对领导干部的正向激励,树立鲜明用人导向,推动东北全方位振兴。

中办国办印发《意见》为中小学教师减负

对教师的督查检查评比考核要减一半以上

督查检查 评比考核

据新华社电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于减轻中小学教师负担进一步营造教育教学良好环境的若干意见》,要求省级党委和政府根据该《意见》精神,列出具体减负清单,省级教育督导部门要把减轻中小学教师负担工作作为教育督导的重要内容。

《意见》指出,目前教师特别是中小学教师还存在负担较重的问题,主要表现为:各种督查检查评比考核等事项名目多、频率高;各类调研、统计、信息采集等活动交叉重复,有的布置随意;一些地方和部门在落实安全稳定、扫黑

除恶、创优评先等工作时,经常向学校和教师摊派任务。

《意见》明确,各部门开展涉及中小学校和教师的督查检查评比考核事项,按照归口管理原则,实行年度计划和审批报备制度,年初分别报同级党委办公厅(室)、政府办公厅(室)研究审核,由党委办公厅(室)统一报党委审批。除教育部门外,其他部门不得自行设置以中小学教师为对象的督查检查评比考核事项,确需开展的要商教育部门,按程序报批后实施。坚决避免对学校

和教师随意提出要求。《意见》要求,省级党委和政府要对现有涉及中小学校和教师的督查检查评比考核事项进行一次集中清理,严格控制总量和频次。经过清理,确保对中小学校和教师的督查检查评比考核事项在现有基础上减少50%以上,清理后保留的事项实行清单管理。

《意见》强调,改进督查检查评比考核方式方法。注重工作实绩,不得简单以留痕作为评判工作成效的标准,不得以微信工作群、政务APP(应用程序)上传工作场景截图或录制视频等方式来代替实际工作评价,不能工作刚安排就开展督查检查评比考核。

《意见》指出,各级党委和政府

统一部署的维护稳定、扫黑除恶、防灾减灾、消防安全、防艾等重要专项工作,确需中小学教师参与的,由教育部门严格按照程序统筹安排,一般不得影响正常教育教学,不得安排中小学教师到与教育教学无关的场所开展相关工作。

《意见》指出,要严格规范涉及中小学校的有关报表填写工作,精简填写内容和次数,不得一味要求学校和教师填表报材料,杜绝重复上报各种数据及多头填写表格现象。

《意见》明确,严格限制和规范有关部门对中小学校的抽调借用。对于借用中小学教师参与

贯彻落实党和国家重大决策部署任务的,在不影响学校正常教育教学情况下,应经县级以上教育部门同意,并报同级党委审批备案,借用期限原则上不超过半年。

《意见》指出,切实避免安排中小学教师参加无关培训活动。针对教师的专业培训,要结合教师工作和生活实际,优化内容、改进形式、合理开展,避免硬性安排,坚决杜绝走形式、走过场。对于非教育教学方面的培训,教育部门要严格把关,除人社部门依法依规开展的培训外,能取消的取消,能合并的合并,不得拉教师拼凑凑数,把无关培训摊派给教师。

国务院关税税则委员会发布公告 暂不实施对原产于美国部分商品加征关税措施

据新华社电 为落实中美双方近日关于经贸问题的磋商成果,根据《中华人民共和国海关法》《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国进出口关税条例》等法律法规和国际法基本原则,国务院关税税则委员会决定,对原产于美国的部分进口商品,暂不征收10%、5%关税,对原产于美国的汽车及零部件继续加征关税。除上述措施外,其他对美加征关税措施继续按规定执行,对美加征关税商品排除工作继续开展。

根据国务院关税税则委员会15日发布的关于暂不实施对原产于美国的部分进口商品加征关税措施的公告,自12月15日12时01分起,对税委会公告(2019)4号附件2第一部分所列749个税目商品、第二部分所列163个税目商品,暂不征收关税;对附件2第三部分所列

634个税目商品、第四部分所列1815个税目商品,暂不征收关税。对《国务院关税税则委员会公告(2019)4号》所加征5%的关税。对《国务院关税税则委员会公告(2019)4号》附件1所列28个税目商品,继续暂停征收《国务院关税税则委员会公告(2019)4号》所加征25%的关税;对税委会公告(2018)10号附件2所列116个税目商品,继续暂停征收《国务院关税税则委员会公告(2019)4号》所加征25%的关税;对税委会公告(2018)10号附件3所列67个税目商品,继续暂停征收《国务院关税税则委员会公告(2019)4号》所加征25%的关税;对税委会公告(2018)10号附件3所列67个税目商品,继续暂停征收《国务院关税税则委员会公告(2019)4号》所加征5%的关税。

国家统计局最新发布:11月大中城市房价平稳



北上广深住宅售价 同比涨幅略有扩大

羊城晚报今天消息 记者马汉青报道:国家统计局今早发布70个大中城市商品住宅销售价格变动情况显示,11月份商品住宅销售价格走势总体平稳。各地坚持“房住不炒”定位,一城一策、因城施策,落实房地产长效机制,不将房地产作为短期刺激经济的手段,保障了房地产市场总体稳定。

从环比(与上月相比)看,一线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比各有涨跌,二三线城市涨幅与上月相同或回落。初步测算,4个一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.6%,涨幅比上月扩大0.5个百分点。其中,北京、上海和深圳分别上

涨1.7%、0.3%和0.2%,广州下降0.5%。31个二线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.2%,涨幅比上月回落0.3个百分点。

从同比(与去年同期相比)看,一线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比涨幅略有扩大,二三线城市涨幅分别连续7个月和8个月相同或回落。初步测算,11月份,一线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比分别上涨4.9%和1.0%,涨幅比上月分别扩大0.2和0.5个百分点。二线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比分别上涨7.9%和3.9%,涨幅比上月分别回落0.8和0.5个百分点,均连续7个月回落。



国内首艘! 珠海首航

自主航行货船 首次载货试水

羊城晚报讯 记者吴国颂、通讯员黄文婷摄影报道:12月15日,国内自主研发的首艘具备自主航行功能的“筋斗云0号”货船在珠海东澳岛举行首航仪式。

上午9时,随着一声汽笛响起,装载珠海特产的“筋斗云0号”正式启航,驶向港珠澳大桥1号码头,成功完成首次自主货船货物试航。

2017年12月,中国船级社、武汉理工大学、珠海市政府和珠海云洲智能科技有限公司联合发起“筋斗云”号小型无人货船项目。2019年11月,“筋斗云0

号”下水交付;2019年12月4日,“筋斗云0号”完成远程遥控和自主航行试验,标志着它成功掌握了自主货船远程遥控、自主循迹、会遇避碰和遥控靠泊等技术。

“筋斗云0号”核定船长12.86米,船宽3.8米,吃水1米,设计航速8节。该船的续航能力约150海里,能够完全满足岛礁之间的补给。

“筋斗云0号”是按照中国船级社《沿海小船入级与建造规范》的要求设计和建造,按照国际海事组织(IMO)(MSSS)临时试航导则展开评估和测

试的自主航行货船。

在设计上,“筋斗云0号”采用数字化控制技术和电气化推进系统,整船具备远程监控和报警功能,是典型的数字化船舶。构建了以平台为基础,以算法为支撑的自主航行系统,可以进行船端的“感知”、“决策”和“控制”,同时利用“数字孪生技术”在岸基控制中心实时监督和操控船舶,最终将实现IMO海上水面自主船(MASS)四个等级的自主航行。

“筋斗云0号”货船首航成功,对国内乃至全球自主船舶技术发展具有重要的里程碑意义,将成为国内外船舶自主航

行及远程控制技术探索和应用实践的典范,有助于推动自主船舶技术发展和产业落地。

据悉,船舶自主航行可通过减少驾驶员直至无人自主航行,实现船舶设计建造的革命性突破,同样载重能力下节约超过20%的建造成本,20%的运营成本,减少15%的燃油消耗并大幅度降低排放。对于万亿美元级的船舶、航运市场而言,空间巨大。

接下来,项目组将在该系统的支持下开展多船会遇避碰、自主靠泊泊位试验,进而实现内河自主航行示范。

今天消息

广州法院三年受理 4.6 万件劳动争议案,近六成涉欠薪 民营中小企业欠薪仍“高发多发”

羊城晚报今天消息 记者董柳、通讯员彭勇、唐亚玲报道:今天上午,广州市中级人民法院召开涉农民工欠薪案件新闻发布会暨对19件欠薪案当庭集中宣判,判决用人单位限期支付18名工人工资及经济补偿金等共约164万元。据统计,今年以来,广州市两级法院受理劳动争议一审案件10586件,执结5965件,执行到位金额1.4亿元,涉及劳动者17089人。2017年至2019年11月,广州市两级法院共受理劳动争议案件46285件,其中近六成案件涉及拖欠劳动报酬问题。

据介绍,广州地区的欠薪案件标的额相对较小。从立案标的看,标的额小于5万的占比65.4%,5万至10万之间占比18.1%,10万以上的占比16.5%。从劳动者追讨的工资类型来看,追讨基本工资及加班工资的案件约占欠薪案件60%以上。广州地区的欠薪案件还呈现明显的特点:工程建设、加工制造业、服务业为欠薪高发区;民营企业欠薪纠纷仍呈高发多发态势,中小企业用工管理能力有待提高。据通报,2018年,全市涉民营企业劳动争议调解仲裁案件共30769件,涉案人数约6.7万人,分别占案件总量的

74%和总涉案人数的84%。广州地区各基层法院受理的劳动争议案件数量悬殊。2017年至2019年11月,天河、白云、番禺三区共收案15349件,占全市的48.5%;南沙、增城、从化三区共收案4415件,占全市的14%。

“近年来,随着用人单位用工的日趋规范和劳动者法律意识的不断提高,广州地区劳动争议案件数量趋于稳定,但整体上仍呈高发多发态势。”广州中院民事审判庭庭长陈冬梅说。

为打击恶意欠薪行为,广州法院构建失信惩戒机制,建立拖欠工资企业“黑名单”,同时建立打

击恶意欠薪机制,2019年,全市法院针对劳动争议案件的失信被执行人采取限制消费1296人,限制出境6人,司法拘留2人。今年截至目前,广州中院以拒不支付劳动报酬罪,分别判处9人有期徒刑1年6个月、并处罚金2万元至拘役5个月、缓刑6个月不等的刑罚,涉及工人538人,追讨欠薪金额约567万元。

据悉,从2019年11月15日至2020年春节前,全国开展根治欠薪冬季专项行动。广州中院表示,将按照上级部署要求,多措并举,切实保障劳动者依法获得劳动报酬的权益。

三龙湾高端创新集聚区 打造“超级智慧大脑”



详见 A7

孙小果的“保护伞”被判刑

19名被告分别获刑两年至二十年,其继父获刑19年,孙母获刑20年

详见 A7



重磅,穗深城际铁路开通,年底楼市压轴王炸登场!

保利·335 金融中心

刷新广州东高度的 Tod 地标

详见 A5 版